Ob petdesetletnici šolskega glasila Stezice
JOŽICA KODER
Začetek sega v čas, ko je bila naša osnovna šola še v Tržiču, v zgradbi, kjer je danes Knjižnica dr. Toneta Pretnarja Tržič, imenovala se je Osnovna šola heroja Bračiča Tržič. Pred petdesetimi leti so na stari šoli začele izhajati Stezice. Takrat je bil za ravnatelja učitelj Mirko Brejc. Po njegovem odhodu v pokoj je na mesto ravnatelja prišel učitelj Stanko Stritih. 

V šolskem letu 1972/73 smo se preselili v novo zgradbo v Bistrici pri Tržiču. Ravnatelj Stanko Stritih, ki je na šoli ostal do upokojitve v decembru 1983, je vsa leta z veliko naklonjenostjo bdel nad Stezicami, vesel je bil vsake številke, ki jo je znal pohvaliti in s tem učence in učitelje.

Tisto leto, ko je odšel, smo izdali posebno številko glasila prav njemu. Hkrati je bilo to leto tudi desetletnica šole v Bistrici in sedemnajstletnica izhajanja Stezic. Uredili so jih učenci, člani literarno-novinarskega krožka. Za likovno opremo je poskrbel akademski slikar Kamilo Legat, fotografije so bile delo foto krožka pod mentorstvom učitelja tehničnega pouka Staneta Perka. Vsi trije so že dolgo pokojni. Urednica in mentorice smo bile Jožica Koder, Maca Štumfel in Majda Rozman. Takratni ustvarjalci, spoštovani učenci sedanje šole, ki ima novo ime Osnovna šola Bistrica, so danes vaši starši in tudi že stari starši. Uvodne misli je napisal ravnatelj sam, takrat odgovorni urednik, izredno lepo sta mu tekli govorjena in pisana beseda, zato citiram njegovo besedilo v celoti.
Bistriško polje je pred dobrimi dvajsetimi leti prekrižala cesta po dolgem in počez in potem so na nekdanjih njivah začele rasti hiše. Skoraj vsi novi stanovalci so imeli otroke in treba je bilo zgraditi novo šolo. Deset let je že minilo, odkar si pod to šolsko streho bistriški in okoliški otroci bistrijo svojo pamet. V tem času se je ponudilo kar precej priložnosti, ob katerih so mnogi lahko pokazali svoje sposobnosti. Mednje lahko štejemo tudi naše šolsko glasilo Stezice, v katerih je zajeto in ohranjeno  vse najvažnejše, kar se je ob pripravi vsake nove številke dogajalo.
Za marsikoga pomenijo že leta stare Stezice lep spomin na šolska leta in za tega ali onega tudi dokaz prve uspešne preizkušnje v nastopanju pred javnostjo. Iz leta v leto so se tako izpolnjevale, da so bile deležne visokih priznanj tudi na srečanjih šolskih glasil iz vse Slovenije.

Po desetih letih izhajanja Stezic v novi šoli se lepo zahvaljujem vsem tistim članom učiteljskega zbora, ki so požrtvovalno skrbeli za njihovo vsebinsko in likovno podobo.

Naj vodijo Stezice še naprej k novim uspehom.

                                                                               Stanko Stritih,

                                                                                ravnatelj

Stezice so bile, podobno kot danes, kronika dogodkov za posamezno šolsko leto.

Pohvalo in čestitke za petdesetletnico zaslužite  sedanji učenci, urednica in mentorica Andreja Kosec, slavistka, oblikovanje je že devetnajst let v rokah Dine Pintarič, profesorice računalništva; urednica Stezic 2019 je mag. Manca Kokalj Vernig. Resnično so izjemne. Na tem mestu se najlepše zahvaljujem in čestitam vsem nekdanjim učencem, ustvarjalcem šolskega glasila, veliko delo so opravili. Vse prejšnje številke je bilo treba ustvariti, da je lahko izšla zadnja, ob petdesetletnici. Tako visokega jubileja nima nobena publikacija v Tržiču.
Prva mentorica je bila Zvonka Pretnar, danes predsednica Društva upokojencev Tržič, na šoli je bila zaposlena kot socialna delavka. Zadolžena je bila voditi mladinsko organizacijo. Porodila se ji je ideja o šolskem glasilu. Prva je orala ledino. Od učencev je bil prvi urednik Klavdij Puhar, takrat učenec 8. razreda. Že veliko let ga ni več med nami.
Zveza prijateljev mladine je dolga leta vabila pionirje dopisnike na srečanja. Učenci naše šole so bili za nagrado velikokrat povabljeni na ta srečanja, ki so bila vsakič v drugem kraju Slovenije, vabili so tudi nagrajena uredništva šolskih glasil. Imeli smo priložnost seznaniti se, kaj naj prinaša šolsko glasilo. Učili smo se iz leta v leto.
Na srečanjih so bili mladinski pisatelji in pesniki, povabili smo jih na šolo. Zato so na šolo prišli Jože Šmit, Polde Bibič, Janez Eržen, Danilo Benedičič, Berta Golob, Branka Jurca, Ela Peroci, Božo Kos, Slavko Pregelj, Niko Grafenauer, Boris A. Novak, Tone Pavček, Tone Pretnar … Doživetja učencev novinarjev so bogatila še številna literarna srečanja v tržiški knjižnici, kamor so nas več let prijazno vabile, najprej vodja OE Tržiška knjižnica  v okviru Zavoda za kulturo in izobraževanje Danica Kunšič, potem direktorici Knjižnice dr. Toneta Pretnarja  Marija Maršič in Marinka Kenk-Tomazin. 
Razlika med nekdanjimi in sedanjimi Stezicami  je v oblikovnem pogledu velika. Poleg besednega dela vsebujejo vse polno prav umetniških fotografij. Seveda tudi računalnik zahteva znanje in potrpljenje. Nekdanjim bi lahko rekli predračunalniške. V več številkah so učenci, ki so imeli lep rokopis, naslove, pa tudi kar besedila v celoti napisali ročno. Eno od številk, v letu 1982/83, v njej so same pesmi, so učenci napisali ročno od prve do zadnje strani. Zanje smo dobili nagrado iz Beograda in še iz Ljubljane. Čisto vse so imele bogato likovno podobo, ta je bila posebna skrb učitelja likovnega pouka Kamila Legata. Za angleški del Stezic je učence navdušila Majda Rozman, profesorica angleščine. 
Ob pomembnih obletnicah smo pripravili izredne številke. Izredno številko pod naslovom Pionirski odred Staneta Bečana, Utrinki našega dela sta pripravili Tonica Marin, učiteljica geografije, in Silva Škofic, učiteljica 4. razreda. Vsi članki tudi te številke so rokopisi prizadevnih učencev. Prav vsaka številka govori o delu, utripu šolskega življenja, o vseh različnih dejavnostih na šoli. Vsebino smo povezovali s krajevno skupnostjo, z zanimivostmi mesta Tržič in okoliških vasi, od koder so učenci hodili v šolo. Zaznamovali smo 100-letnico Tovarne obutve Peko, 100-letnico Bombažne predilnice in tkalnice Tržič, 80-letnico Planinskega društva Tržič, 40-letnico Osvobodilne fronte … Zbirali in zapisovali smo domača hišna in ledinska imena, že pred več kot tridesetimi leti, danes je  tako zbiranje postalo zelo pomembno.
Zahvala velja nekdanji tajnici šole, Francki Markič, največ besedil je pretipkala, v pomoč so ji bile knjižničarka Metka Kavčič, učiteljica slovenskega jezika Norka Slapar, por. Starič; Petra Zupan, por. Kralj, sedanja tajnica; in Breda Jurkovič, učiteljica razrednega pouka. Skoraj ni učitelja, ki ne bi česa prispeval za Stezice. Pri tehničnem delu sta večkrat pomagali Mira Legat, učiteljica 4. razreda, in Silva Škofic. 
Stezice so tiskali v tovarni Peko. In to zastonj, plačali smo le papir. Vesel dan je bil, ko so nas iz Peka obvestili, naj pridemo v tiskarno zlagat liste za knjižno obliko. Hitro so se javili učenci. Z njimi smo šle Maca Štumfel, Majda Rozman in Jožica Koder. Na dolgi mizi so bili položeni celi kupi posameznih strani s številkami, nismo se smeli zmotiti, sicer bi bil izvod uničen, tudi do 150 strani so imele Stezice. Čez dan, dva je hišnik Danilo Hafnar pripeljal Stezice na šolo. In bil je praznik in veselje.
Na šoli je bilo v tistem času do 840 učencev, zato je bila naklada velika, tudi 550 izvodov. In vedno so pošle čisto vse. 

Vsi, ki so pri Stezicah sodelovali, so se podpisali na zadnjo stran glasila. To je bila neke vrste pohvala za veliko delo, za trud. Ogromno imen učencev lahko preberemo, nemogoče jih je našteti na tem mestu. Razredničarke razrednega pouka so vsa leta prispevkom učencev višjih razredov dodale drobna razmišljanja, doživetja svojih učencev. In s tem bogatile vsebino.

Za mano je uredništvo in mentorstvo prevzela Tanja Ahačič, učiteljica slovenskega jezika, pisateljica, avtorica slikanic za otroke, lanskoletna Kurnikova nagrajenka. 

Nekaj nekdanjih učencev, ki so pred leti sodelovali v literarno-novinarskem krožku in s tem  tudi pri Stezicah, je danes na šoli v drugačni funkciji, so že kar nekaj let učitelji: Janja Justin, por. Šmejic; Andreja Demšar, por. Sajovic; Jožica Žugič, por. Ropoša; Mojca Pogačnik, por. Dolenc; Simona Zelič, por. Križaj; Silvija Aljančič, por. Šlibar; Tatjana Rajkovič, por. Lah; Marija Špendal, por. Likozar; Sanja Škofic, por. Voglar; Dina Garibovič, por. Pintarič; Jožica Praprotnik, por. Seifert, in v računovodstvu zaposlena Suzana Hlebar, por. Bogataj.

Na OŠ Tržič so Darja Studen, por. Mikulandra; Romana Leintinger, por. Turk; Asja Bohinc, por. Štucin; Dominika Šmitek, por. Pirjevec. V OŠ Križe pa Marjeta Slabe, por. Dornik, in Mojca Srečnik.

Vsebino vsake številke glasila so učenci novinarji predstavili v Pionirskem tedniku Radia Ljubljana, na Radiu Tržič in v  več časopisih, kjer je bil prostor namenjen osnovnošolcem.

V tem krožku so korenine novinarske poti Bojana Veselinoviča, znanega novinarja, najprej dopisnika Dela, danes direktorja Slovenske tiskovne agencije; samostojne novinarke Marjete Klemenc, skoraj ni večera, da je ne bi slišali in videli na RTV Slovenija, in Nataše Ličen, novinarke in voditeljice Radia Ognjišče.

Kar je zapisano, ostane, v Stezicah so zapisani čisto vsi, ki so prispevali svoj delež, tako učenci kot zaposleni na šoli.

Veseli smo praznika Stezic, petdesetletnice. In ponosni smo nanje.
